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Fiche technique

Sondage TNS Sofres effectué pour : 

Dates de réalisation : du 6 au 9 janvier 2012

Enquête réalisée en face-à-face auprès d'un échantillon national 
de 1000 personnes, représentatif de l'ensemble de 
la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 
ménage) et stratification par région et catégorie d’agglomération
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Le positionnement des Français sur 
certaines opinions concernant la 
société actuelle
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Les niveaux d’adhésion à certaines opinions
Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas 
d'accord du tout avec chacune des affirmations suivantes ?

On ne défend pas assez les valeurs 
traditionnelles en France

La justice n’est pas assez sévère avec les 
petits délinquants

Il y a trop d’immigrés en France

On accorde trop de droits à l’Islam et aux 
musulmans en France

Il faut donner beaucoup plus de pouvoir à la 
police

On ne se sent plus vraiment chez soi en 
France

Il faut supprimer l’Euro et revenir au Franc

Il faut rétablir la peine de mort

% de réponses tout à 
fait ou plutôt d'accord



Il faut donner beaucoup plus 
de pouvoir à la police

La justice n’est pas assez 
sévère avec les petits 

délinquants

Les niveaux d'adhésion à différentes opinions 
selon la sympathie partisane

Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas 
d'accord du tout avec chacune des affirmations suivantes ?

dont sympathisants…(Total d’accord =% de 
réponses plutôt ou tout à 
fait d'accord)

On ne défend pas assez les 
valeurs traditionnelles en 

France

Il y a trop d’immigrés en 
France

On accorde trop de droits à 
l’islam et aux musulmans en 

France

On ne se sent plus vraiment 
chez soi en France

Il faut supprimer l’Euro et 
revenir au Franc

Il faut rétablir la peine de 
mort

de gauche de droite du FN
Ensemble

Total 
D’accord
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La préférence nationale en matière d’emploi

En matière d'emploi, pensez-vous que...

On doit donner la priorité à
un Français sur un immigré
en situation régulière

Il n’y a pas de raison de 
faire de différence entre un 
Français et un immigré en 
situation régulière
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L'adhésion aux idées du Front National 2
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Le niveau d’adhésion global aux idées du FN
Diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, assez d'accord, plutôt en
désaccord ou tout à fait en désaccord avec les idées défendues par le Front
National ?*

* En janvier 2010 et avant, la question posée était : « Diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, assez d'accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en
désaccord avec les idées défendues par Jean-Marie Le Pen ? »

Symp. de gauche : 18% (+6 pts / 2011)
Symp. de droite : 52% (+8 pts / 2011)

Symp. UMP : 35% (+3 pts / 2011)
Symp. FN : 99% (+13 pts / 2011)

Total d’accord

Total en désaccord

* En janvier 2010 et avant, la question posée était : « Diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, assez d'accord, plutôt en désaccord ou tout à fait en
désaccord avec les idées défendues par Jean-Marie Le Pen ? »

PCS+ (cadres, professions intermédiaires) : 
70% (-8 pts / 2011)

PCS- (ouvriers, employés) : 
53% (-12 pts / 2011)



Le niveau d’adhésion aux idées du FN

En ce qui concerne Marine Le Pen, laquelle des propositions suivantes se 
rapproche le plus de ce que vous pensez ? *

Vous adhérez aux constats 
qu’elle exprime et aux 
solutions qu’elle propose

Vous adhérez aux 
constats qu’elle 
exprime mais pas 
aux solutions qu’elle 
propose

Vous n’adhérez ni 
aux constats qu’elle 
exprime ni aux 
solutions qu’elle 
propose

* En janvier 2011 et avant, la question posée était : « En ce qui concerne le Front national, laquelle des propositions suivantes se rapproche le plus de ce
que vous pensez ? »

Sympathisants de droite

Sympathisants du FN

Sympathisants UMP47 %
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opinion
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Le niveau d’adhésion aux prises de position 
de Marine Le Pen

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous les prises de position de Marine Le Pen sur :
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La sécurité et la 
justice

Les immigrés

Les impôts

Rappels % Approuve

En %



La situation du Front national 
aujourd'hui
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La perception du danger représenté par le 
Front National

Pensez-vous que le Front National représente un danger pour la démocratie en
France ?*

Oui, il représente un 
danger

Non, il ne représente 
pas de danger

* En 2010 et avant, la question posée était : « Pensez-vous que le Front national et Jean-Marie Le Pen représentent un danger pour la
démocratie en France ? »

Symp. de gauche : 66% (-5 pts / 2011*)
Symp. de droite : 39% (-1 pts / 2011*)

Symp. UMP : 52% (+4 pts / 2011*)
Symp. FN : 11% (+1 pt / 2011*)
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Quel rôle pour le Front National dans la vie 
politique française ?

Que vous soyez en accord ou en désaccord avec les idées du Front National,
selon vous :

Sans opinion
C'est un parti qui a la 

capacité de participer à un 
gouvernement

C'est seulement un parti qui 
a vocation à rassembler les 

votes d'opposition

Ensemble

dont sympathisants…

de gauche

de droite

Dont : 

12%

10%

7%

4%

6%

-5
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+3

+1 +4

+1

+6

+4

+6



L'attitude souhaitée de l'UMP vis-à-vis du 
Front National

Et quelle doit être, selon vous, l'attitude de l'UMP à l'égard du Front National ?

Ensemble

dont sympathisants…

de gauche
(NPA, LO, PC, PG, PS, PRG, EELV)

de droite
(PR*, NC, UMP, MPF, FN)

Dont : 

15%

11%

4%

18%

8%

Sans opinionLe combattre
Refuser tout accord 
politique avec lui 
sans le combattre

Faire des alliances 
électorales avec lui 
selon les circonstances

Le traiter désormais comme un 
allié en passant avec lui une 
alliance électorale globale

* En 2002, la droite comprenait l’UDF, le RPR, Démocratie Libérale, le RPF, le FN et le MNR. 
En 2010, elle ne comprenait pas le PR.

** En 2002, les résultats étaient donnés auprès des sympathisants RPR

**
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La perception de Marine Le Pen 4



Au total, que pensez-vous de Marine Le Pen aujourd'hui ? Est-elle à vos yeux 
plutôt la représentante…

... d’une extrême droite 
nationaliste et xénophobe

45%

41%
… d’une droite patriote et 

attachée aux  valeurs 
traditionnelles

Sans opinion
14%

de gauche de droite

dont sympathisants…

Ensemble

Rappels 2011
-1 pt

+4 pts

-3 pts

La perception de Marine Le Pen
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Le souhait sur la présence de Marine Le Pen 
au second tour de l’élection présidentielle

Souhaitez-vous que Marine le Pen soit présente au second tour de l’élection
présidentielle de 2012 ?



Le pronostic sur la présence de Marine Le Pen 
au second tour de l’élection présidentielle

Et à votre avis, Marine Le Pen sera-t-elle ou non présente au second tour de
l’élection présidentielle de 2012 ?
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LE FRONT NATIONAL : résultats électoraux 
depuis sa création
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Les cotes d’avenir de Jean-Marie Le Pen et 
Marine Le Pen

Souhaitez-vous voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir à …
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